

## 小记者·作文

欢迎小记者投稿 woshixiaojizhe@126.com



## 洛阳三彩

□市实验小学新区分校四(2)班 沈天明  
(小记者证号 XW006858)

一说到三彩我们首先想到的就是唐三彩吧!近日,参观了丽景门附近的洛阳三彩艺术博物馆后,我学到了很多知识。下面,就让我们一起走进三彩的世界吧。

三彩兴于唐朝,故称唐三彩,三彩最早发现并盛行于洛阳,所以行业内就将三彩命名为“洛阳三彩”。三彩可以用三种技术加工,分别是开片、线条和上釉。开片可以让三彩像裂了一样,很逼真;线条可以使它摸上更有真实感;上釉可以让它更好看。

我最喜欢博物馆里的“追风马”和“挽日戈”了。名叫“追风马”的那一只三彩马,全身绿色,奔跑起来简直像一缕风。名叫“挽日戈”的三彩马全身赤红,面向太阳奔跑着,貌似想追上太阳。

三彩的世界真有趣。  
(辅导老师 杨琳艳)

## 洛阳三彩,我为你骄傲

□第二外国语学校小学部三(8)班 朱禹铭  
(小记者证号 XW004653)

终于盼到了周末,天空飘着雨,却丝毫阻挡不了我参加小记者采风活动的脚步。早早地,我和妈妈就到了活动地点——洛阳三彩艺术博物馆,准备领略洛阳三彩的独特魅力。

刚进博物馆一楼,各种鲜艳的色彩映入我的眼帘,与外面灰蒙蒙的天气形成鲜明的对比。我不禁瞪大了眼睛,左看看右瞧瞧。雍容华贵的牡丹、昂首奔腾的骏马、婀娜多姿的女俑、造型精美的器皿,看得我眼花缭乱,周围观赏的人也不时发出阵阵赞叹声。

我们继续往里走,看到了许多精美的瓷盘、瓷像、独特的陶瓷腕表和流光溢彩的三彩壁画、平面和立体相结合的瓷板画等等,这些真让人目不暇接。我记忆最深刻的是瓷板画《酣睡》,画面上是一只可爱的小狗,不管你站在哪个角度都能看到它的脸,很神奇。

参观完毕,小记者们还有序的采访了博物馆的讲解员老师。我礼貌地提出了我的采访问题,得到了讲解老师的详细回答,不远处的妈妈微笑着冲我伸出大拇指,眼神里满是赞扬。

活动结束,魅力十足的洛阳三彩艺术博物馆让我流连忘返!历史悠久的三彩文化让我对洛阳三彩有了深入的了解!作为洛阳人,我为洛阳三彩骄傲!

(辅导老师 吴倩楠)

## 第一次看马戏

□地矿双语小学三(1)班 黄怡然  
(小记者证号 XW005081)

老虎竟然可以骑马!小猴子竟然真的会骑自行车!山羊竟然可以走钢丝……这些事都让我太吃惊了!

周末,金老师带领我们小记者去和昌·中央城邦观看马戏表演。第一个上场的是小猴子,它表演的是骑自行车,小猴子骑起小车来快极了!我很担心:“它要是摔倒了怎么办?”我正想着,小猴子就摔倒了。

中场还有小丑表演,只见小丑上用小棍顶着一盆水放在鼻子上,一不小心,棍子倒了,盆翻了,吓了我一大跳。我定睛一看,哈哈,原来盆里没有水呀!

最后一个表演是老虎骑马,我想:“老虎是吃肉的,老虎骑到马背上把马给吃了怎么办?”表演开始了,我目不转睛地看着,老虎骑到马背上后,竟然不吃马,这太让我吃惊了!

马戏真好看!再有这样的活动,我还要参加!

(辅导老师 张会玲)

## 东方红农耕博物馆之行

□瀍河回族区外语实验小学五(2)班 刘凤菲  
(小记者证号 XW007357)

一天,我们小记者同老师一齐坐上了前往东方红农耕博物馆的客车。下车后,我们就排队走进东方红农耕博物馆的大门。

一进门,一辆高大的拖拉机就展现在我们眼前,拖拉机的后面是在墙上“跑”的迷你小拖拉机。有个哥哥提出了疑问:“这拖拉机怎么在墙上‘跑’啊?”霎时间,小记者们叽叽喳喳地议论起来。解说员叔叔连忙做出解释:“这个小拖拉机虽在墙上‘跑’,但你们看,这墙是土黄色的,表示我们东方红拖拉机将遍布中国的黄土地!”这下,我们心中的疑问才渐渐消散。

来到展厅,我一眼就看到了戴洛拖拉机。戴洛拖拉机产于法国。接下来,墙上的文字引起了我的注意:19世纪50年代拖拉机诞生于英国,1858年进入中国,被称为“火犁”。1959年,4月29日,毛泽东主席提出“农业的根本出路在于机械化”。于是,中国开始引入拖拉机。1975年,拖拉机帮助辽宁灾区人民重建家园,在革命老区兴修志丹石沟水库。东方红履带拖拉机在黑龙江大显身手……

一楼参观完毕,我们迈着轻盈的步伐,带着愉悦的心情,来到了二楼。刚上二楼,右侧的农家小屋把我们吸引住了,我们不再去看前方的东西,而是把目光移到了农家小屋上。老旧的木门上贴着一副对联,横批是“饮水思源”,上联是“幸福不忘毛主席”,下联是“翻身不忘共产党”。这就是用“拖拉机取代门神”。

我相信,拖拉机象征着我们的时代精神和力量,一拖将会更加发达!

(辅导老师 葛林)

## 我是一名小牙医

□安徽路小学三(4)班 韩文硕  
(小记者证号 XW007551)

近日,我参加了哈乐牙科连锁机构举办的“小牙医职业体验”活动和口腔健康课,学到很多知识,如怎样洗牙、牙摔坏了怎么办、什么是蛀牙、为什么要洗牙、为什么吃过甜食以后要漱口等。

我还当了一次小牙医,穿上白大褂、戴上一顶一次性帽子,我用一次性口腔镜、镊子等检查别人的牙齿。当我检查妈妈的牙齿时,发现她居然坏了八颗牙!别的小朋友检查我的牙齿时,发现我有四颗坏牙,需要进行窝沟封闭!真是不查不知道,一查吓一跳!

我还抢答了许多问题,获得了很多奖品,如水果橡皮、巴西龟、马戏票、免费洗牙卡等。另外,我还获得了“家庭专属小牙医”称号,真开心!

我要保护全家人的牙齿,成为我家的“爱牙护齿小卫士”,我长大也要做一名牙医,这样我就可以给妈妈看牙啦!

(辅导老师 任丽)

## 参观东方红农耕博物馆

□涧西区东升三小五(1)班 郭佳怡  
(小记者证号 XW003817)

香喷喷的米饭,热腾腾的馒头,可口的小米粥和玉米稀饭……这些都是我们日常饮食必不可少的,可大家知道它们是怎样诞生的吗?今天我们小记者团队要去东方红农耕博物馆里参观耕地能手——拖拉机。

一进门,一辆庞大的家伙闯入我的眼帘,我静静的站在它身边审视着,这就是广告中的主角——拖拉机!看,它穿着红色铠甲,好似一位玉树临风的大将军在迎接我们的到来。

进入展厅,讲解员给我们讲起了拖拉机的历史。她指着一台曲辕犁说:“这就是我国最古老的‘拖拉机’,它生于唐代,因形状弯曲得名‘曲辕犁’。”我摸了一下,原来是用木头做的。

接着,我们参观了最大的拖拉机,它身穿红色外套站在大家面前,让人看了赞不绝口。讲解员说:“这台拖拉机是我国目前最先进的、力气最大的,是耕地之王。”我听了不得不佩服我国农业科技发展速度之快。

参观完一楼,我们又来到二楼。二楼不仅有国家领导人来东方红视察的照片,还有人们以前住的房子,旁边还有锄头、犁、筐等农用工具。看着它们,我仿佛看到了这样的情景:在烈日当空的夏天,农民伯伯正佝偻着身子在田里除草,汗水浸透了他们的衣衫,他们脸上的汗水就像雨一样滴到田里。想着我的心都酸了。“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”同学们,作为新时代的少年,我们要节俭粮食,好好学习,创造出机器人拖拉机,使农业发展更上一层楼。

(辅导老师 郝之民)

